



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, e-mail: spvr@rada.gov.ua

№ 04-30/16-9304

"15" 01 2020 р.

Осіпову С.О.

Шановний Сергію Олександровичу!

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянуто Вашу петицію щодо єдиної формули розрахунку пенсій для громадян України і, в межах предмету відання, повідомляємо наступне.

Слід зазначити, що наразі одним з основних напрямів пенсійного реформування є забезпечення рівноправності громадян у пенсійній системі шляхом запровадження єдиних правил призначення пенсій та уніфікації пенсійного законодавства.

Так, новим Законом України «Про державну службу» від 10 грудня 2015 року № 889-VIII (набув чинності з 1 травня 2016 року) передбачено, що пенсійне забезпечення державних службовців здійснюється на загальних підставах відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» від 9 липня 2003 року № 1058-IV.

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 року № 2148-VII також передбачено ряд заходів, спрямованих на впровадження єдиних підходів до обчислення пенсій для окремих категорій працівників, які раніше мали право на «спеціальне» пенсійне забезпечення. Зокрема, пенсійне забезпечення народних депутатів України, посадових осіб місцевого самоврядування, працівників дипломатичної служби, наукових працівників тощо здійснюватиметься на загальних умовах відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».

З приводу обчислення розміру пенсії необхідно зазначити, що Закон України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» встановлює єдину систему обчислення пенсій та єдиний порядок розрахунку заробітної плати для всіх категорій пенсіонерів, яким призначаються пенсії відповідно до цього Закону (незалежно від займаної посади, професії, тощо).

Відповідно розмір пенсії залежить від величини страхового стажу та розміру заробітної плати, з якої сплачувались страхові внески.

При обчисленні пенсії розраховується Ваш індивідуальний коефіцієнт заробітку та коефіцієнт стажу. Індивідуальний коефіцієнт заробітку визначається шляхом ділення суми коефіцієнтів заробітку за кожний місяць на кількість місяців страхового стажу, за які розраховано коефіцієнти заробітку. Щомісячний коефіцієнт заробітку визначається шляхом ділення Вашої місячної заробітної плати на середню заробітну плату в галузях економіки України за відповідний місяць. Коефіцієнт стажу розраховується виходячи із кількості місяців Вашого страхового стажу.

Щодо врахування важких і шкідливих умов праці при призначенні пенсії повідомляємо, що Законом України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» не передбачалось обмеження існуючих (на час набрання ним чинності) прав на пенсійне забезпечення. Для окремих категорій осіб, які користувались правом дострокового виходу на пенсію відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення», збережено таке право і відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування». Зокрема, збережені умови призначення пенсій особам, які працювали на роботах із шкідливими і важкими умовами праці.

При цьому, встановлено, що за кожний повний рік стажу роботи (врахованого в одинарному розмірі) з особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці за списком №1 виробництв, робіт, професій, посад і показників, затвердженим Кабінетом Міністрів України, зайнятість на яких давала та дає право на пенсію на пільгових умовах, до страхового стажу додатково зараховується по одному року. Таким чином, для вищезазначеної категорії працівників законодавством передбачена можливість збільшення стажу при розрахунку пенсії, і відповідно розміру обчисленої пенсії.

Одночасно повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» Комітети з питань, віднесених до предметів їх відання, мають право надавати роз'яснення щодо застосування положень законів України. Такі роз'яснення не мають статусу офіційного тлумачення.

З повагою

Голова Комітету



Г. М. Третякова